
Обществознаr"е 10 класс

вопрос,l общество как группу людей, объединившихся для совместнойдеятельности, можно
Неверно ОПРеДеЛИТЬ Как:

Балtлюв: 0,00 от
максимума 1,00 ВЫбериге один ответ:

' а. индустриальное

, Ь. феодальное

с. научное

$ d. традиционное Ж

Правиlлlьный ответ: научное

вопрос 2 Устойчивая совокупность людей, учрещцений, деятельность которых направлена на
верно ВЫПОЛНеНИе ОбЩеСТВеНных функциЙ и строится на основе определённых норм,

Баллtов: 1,00 от называется

максимума 1,00
Выберите один ответ:

" а. сферой общественной жизни

,': Ь. этапом общественного развития
ili,, с, социальным инстиfгутом ч{

'' d. социальным элементом

Правшьный ответ: социальным инстtfц/том

Вопрос3 Мировая религия является
Верно

Балrлrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 'l ,00 а. политеистической

' Ь. социоцентрической

с. национальной

ф d, эгалtтгарной ф

Прав l,tлlь ны й ответ: эгал иrарной

Вопрос4 Российское государство выделило на содержание культуры в 2009г. 10 млрд. рублей,неверно КаК еЩё НаШе ГОСУДаРство реryлируег кульryрную деятельность страны?

Балtлtов:0,00 от
максимутr,tа 1,00 Выбериге один ответ:

а, покровительствует стилям и направлениям кульryры
,,*: Ь, поддерживаgг все национальные культурные проекгы ffi

С. ЗаКОНОДаТеЛЬ НО обеспеч ивает самофинансирование культур ы

" d. запрещает поддержку кульryры бизнесом

ПРаВИЛtЬНый ответ: законодательно обеспечивает самофинансирование кульryры

вопрос5 Верны ли сух{дения о современном массовом обшестве?
верно А. МаССОВОе ОбЩество отличается отдругихтипов обществ большей численностью



Баллlов: 1,00 от насепениrl и отсутствием культурной элиты.
максимуiltа 1,00

Б. ,Щля массового общества характерна старцартизация различных сторон жизни,
включая кульryру.

Выберите один ответ:

а. верно только А
t+, Ь. верно только Б ,"r{

,:' с. верны оба сущqения

= d. оба суя{qения неверны

Правlллtьный ответ: верно только Б

вопросб И абсолютная, и относительная истины

Неверно

Баллrсв: 0,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 ' а. всегда находят свое подтверх1qение в практике

Ь. имеют объепивный харапер
. с. дают полное, исчерпываюlлее знание о предмете

ф-' d. моryт быть опровергнуты со временем Ж

Прав tlлl ь ны й ответ: имеют объективны й харапер

вопрос 7 Общей чертой деятельности человека и поведения животных является направленность

Верно На

Баллов: 1.00 от

""*"rrу"Ь 
1,о0 Выберигге один ответ:

,,' а. осушествление самоконтроля

ft Ь. удовлетворение потребностей "/
с. развитие интересов

' d. выдвижение целей

Прав tллl ь ны й ответ: уд о влетв оре н ие потребностей

вопрос 8 Конформизм как тип социальной адаптации иl-цивида предполагает

Верно

Баллов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 а, активное воздействие на социальную среду

i Ь. склонность к отклоняющемуся поведению

,&,, с. некритичное отношении к групповым ценностям ,У

'' d. стремление изменить устаревшие ценности

Правилlьный ответ: некритичное отношении к групповым ценностям

вопрос9 Эмпирическиенаучныезнанияявляютсярезультатом
Верно

Балпов: 1,00 от Выберпе один ответ:



МаКСИМУМа 1'00 а. научного модепирования

'Ф' Ь. наблtюдений и эксперимеffа d
1-: с. опыта повседневной жизни

d. интерпретации фапов

Правttлt ь ны й ответ: наблюдений и оксперимента

вопрос 1 0 Верны ли сркцения об отличии деятельности человека от поведения животныf
верно А..ЩеЯТеЛЬНОСТЬ Чеr]Овека носит узко специализированный характер и направ лена на

Балтrов:1,00от удовлетворениебиологическихпотребностей.
максимуt,tа'1,00 Б. flеятегlьность человека предваряется целеполаганием и носит приспособителlьный

характер.

Выберите один ответ:

а. верно только А
i Ь. верно только Б

' с. верны оба сущдения

S' d. оба сущцения неверны -ul

Прав1,1лlьный ответ: оба сущцения неверны

вопрос11 Экономическая теория - это
Верно

Балrлrов: ],00 от Выбериге один ответ:
максимума 1,00 li' а. наука о ведении домашнего хозяйства

Ф Ь. наука о поведении людей в процессе производства, обмена, распределения
материальных блrаг ф
с. умение сохранять и увеличивать капитал

'' d. Знания о последствиях разделении труда и научно - те)fiического прогресса

ПравtллlьныЙ ответ: наука о поведении людей в процессе производства, обмена,
распределения материальных благ

вопрос 12 Исторически первой стадией разделения труда было
Верно

Баллrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимдла 1,00 , а, разделение труда ме)(цу скотоводами и земледельцами

ПЯ) Ь. разделение труда по половому признаку "о/

с. региональная специализация

''' d. выделение ремесла как самостоятельной отрасли

Правильный ответ: разделение труда по половому признаку

Вопрос13 ГЛавным фапором, влияющим на потребительский выбор, является
Верно

Баллов: 1,00 от Выберите один ответ:



максимуlrа ,l 
,00

Вопрос't 4
Верно

Багчюв: 1,00 от
максимума '1,00

Вопрос 1 5
Верно

Балчюв: 1,00 от
максимуfi4а 1,00

Вопрос 1 6
Верно

Балгrов: 1,00 от
максимума '1 ,00

Вопрос 1 7
Верно

Багтtов: 1,00 от
максимрtа 1,00

а. ограниченность ресурсов
, Ь, мода и динамика социального спроса
]: с. период потребпения

ф d. полезность благ е/

Правtlлlьный ответ: полезность благ

Если производительность труда растет медленнее, чем заработная плата, то:

Выберите один ответ:

'v,' а. себестоимость продукции увеличится d
: ' Ь. прибыльность производства продукции увеличится
'" с. себестоимость продукции уменьшится
''' d, прибыльность производства продукции не изменится

Правил ь ный ответ: себестоимость продукции увелич ится

Верны ли следующие сужения о дефиците государственного бюджета?
А. ,Qефицtт государственного бюджета можgг погашаться иностранными займами и
кред}iтами.

Б, flефицит государственного бюджета можно устранять пугём сн!Dкения таможенных
пошлин

Выберите один ответ:
iф а. верно только А d
l:] ý. ggрц9 только Б

с. верны оба суr(цения

1 d, оба сух(цения неверны

Правtлlьный ответ: верно только А

Принадлежность человека к определённому этносу назы вается

Выберипе один ответ:

- а. дискриминацией

* Ь. национальностью %'

', с. национализмом

'... d. толерантностью

Правилtь ный ответ: национальность ю

Социальные нормы существуют в виде:

Выберите один отвег:

' , а, легеFш и преданий



Ь. юрtцических законов

1Фi с. обычаев и традиций ф
d. физических законов

Правилtьный ответ: обычаев и традиций

Вопрос 1 8 Семья в отлвlие от других социальных институтов выполняет функцию
Верно

Баллrов: .t 
,00 от Выберите один ответ:

максимуtrrtа 1,00 " а. воспитатеJIьную

'У.' Ь. репродукгивную f
]] с. эмоциально-псжологическую

"', d. социально-статусную

Правильный ответ: репродуктивную

Вопрос19 Выберr,те из перечня пример восходящей социальной мобильности:

Верно

Балгrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 ,', а. акгёр перешёл из одного провинциального театра в другой

':' Ь. футбольный тренер перешёл из одной команды высшего дивизиона в друryю
rЁ,i С. ПоМоlлник режиссёра получил приглашение занять должность главного режиссёра-

постановщика *r/

d. офицер был разжалован в рядовые

Правlллlьный ответ: помошник режиссёра получип приглашение занять должность
глав ного режиссёра-постанов Iлика

вопрос20 Верны ли сущ4ения? Выделение молодежи как социальной группы

Верно ПРОИСХОДИТ На ОСНОВе ТОГО, ЧТО

Балrrов: 1,00 от А. Обществом устанавливаются определенные возрастные границы.
максимума 1,00

Б. ,Щуховный мир молодых находится в стадии становлениrl.

Выберите один ответ:

а. верно только А

' Ь. верно только Б

ф с. верны оба срцqения "/
"' d. оба сужqения неверны

Правильный ответ: верны оба срц4ения

Вопрос21 Идеальная модепь поведения государственной власти в правовом государстве
Верно ОСНОВЫВаеТСя на

Баллов: 1,00 от
максимума 1,00 Выберите один ответ:

' а. односторонней ответственности грах{цанина перед государством



Ь. сосредоточении власти в руках Президента

{*: g. gззуцllой ответственности личности и государства {
d. ОДносторонней ответственности государства перед грак4анином

ПРаВИлlьный ответ: взаимной отвgгсгвенности личности и государства

Вопрос22 ПОЛигическая lдеология, политические ценности и модеJ]и поведения составляют
верно ПОДСИСТеМУ ПОЛИТИЧеСКОЙ системы

Баллtов: ,1,00 от
максимума,1,00 ВЫберитеодинответ:

,, а.институциональную

" Ь, коммуникативную

с. нормативную

i" d. кульryрную u/

Правиль ный ответ: культурную

вопрос23 Совокупность методов и способов осуществления политической власти характеризует
Верно ПОЛИТИЧеСКУЮ (-ИЙ)

Балtлtсв: 1,00 от
максимума 1,00 ВЫбеРите один ответ:

]"]' а. партию

Ь. программу
' с. систему

'ф, d. режим а/

Правl,ллtьный ответ: режим

Вопрос24 ГРаtlданин Г., будучи избранным в парламент по списку партии, получившей
верно бОЛЬШИНСТВО На выбора\ был приглашен на ответственный пост в правительстве. Какую

Багrлов: 1,00 от ИЗ функциЙ политическоЙ партии в обществе иллюстрирует данный пример?
максимума 1,00

Выберите один ответ:

"' а. политическое просвещение масс
*' Ь. участие в формировании политшtескойэлчтьt*"/
l с. развитие обlлественной активности гращцан

'' d. формирование общественного мнения

Правtlлtьный ответ: участие в формировании политической элиты

вопрос25 Верны ли сущцения?

верно А. ПРеЗИДеm РФ подписывает и обнародуег федеральные законы, поэтому он является

Багrлlов: 1,00 от главой законодательной власти.

максимума 1,00 Б. Правительство РФ издаёт постановления и распоряжения, поэтому относится к
законодатеJIьной ветви власти.

Выберите один ответ:



' а. верно только А
::] Ь, верно только Б
l] с. верны оба сущдения

Ф d. оба сужения неверны ф

Правtллlьный ответ: оба срцдения неверны

вопрос 26 Инститryты права образуются из

Верно

Баrпэв: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 ,, а. отраслей права

]': Ь. подотраслеЙ права

с. законов права
1*,' d, норм права "/

Правильный ответ: норм права

вопрос27 Нормы гра(4анского права применяются, если:
Верно

Баллов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 ,'' а. необходимо опредеr]ить размер алиментов

" 
Ь. произошла забастовка шахтеров

ф с. произошел обмен жилой площадью q1

d. нарушены правила поведения в общественных местах

Прав1,1лlьный ответ: произошел обмен жшlой площадью

Вопрос 28 Обращение в меж4ународные органы по заlлите прав человека для граццан РФ
Верно ВОЗМОЖНО ПОсЛе

Баллtсв: 1,00 от
максимума ,t ,00 ВЫберите один ответ:

а. обращения в исполнитеI]ьные органы власти субъекта
,] Ь. подачи аппеляции в областноЙ суд
:'= с, рассмотрения дела в Верховном суде РФ

'ý d. прохох<дения всех инстанций ф

Правttлlь ны й ответ: прохождениrl всех инстанций

Вопрос29 Сотрудник частной фирмы С. совершил дисциплинарный просryпок. Ддминистрация
верно фИРМЫ УВолила его за это. Грацданин С. с увольнением не согласен. Нормы какого

Баллlов: 1,00 от права стануг основоЙ для разбиратеJIьства иска грах(цанина С. в суде?
максимума 1,00

Выбериге один ответ:
lt а, трудового d
;' Ь. гращ4анского



Вопрос 30
Неверно

Балtлtов: 0,00 от
максимуtvtа 1,00

Вопрос 31
Верно

Балtлtов: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 32
Верно

Балтlов: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 33
Верно

Балtлов: 1,00 от
максимума 1,00

, с, административного

'] d. предпринимательского

Правtlлlьный ответ: трудового

Верны ли сужения?
А. Принцип состязательности судебного процесса предусматривает обязательное
участие в судебном заседании суда присяжных.
Б, Суд присяжных вынос}fr приговор о срокахлишения свободы для опасного
преступника.

Выберите один ответ:

''' а. верно только А
ug-,' Ь. верно только Б Ж

с, верны оба сух(цения

' d. оба сущ4ения неверны

Правильный ответ: оба ср{дения неверны

в1
3апишmе слово, пропущенное в схеме.

Ответ: Jэтноса

Правtллtьный ответ: ЭТНОСА

в2
Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением одного, связаны с понятием
(социальныЙ конфликт>.
Ком п ром ucc, пе ре еовор ы, арб u m р аж, реабuлu m а цu я, свu0 еm ел u.
Найдите и укажите термин, выпадающий из общего ряда.

Ответ: }реабилитачия

Правильный ответ: реабилитация

вз
Установите соответствие мех{ду противоправными действиями и к конкретным фактом:
кахqцой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из
второго столбца.

ф

Язьк
нации,

Еародности

Общая
историчесЕая

СпецифическаJI
материаJънffjI и

ДFOЕнаlI
куЕтура



l

ФАкт

1) ложный звонок о подготовке теракта

2) дача ложных показаний в суде

3) неоказание помоlли пострадавшему
при аварии

4) безбилетный проезд в автобусе

5) превышение скорости автомобилем

ПРОТИВОПРАВНОЕ ДЕЙСТВИЕ

А. поступок

Б. пресryпление

3апишите в таблицу выбранные буквы, а затем получив шуюся последоватегlь ность букв
в бгlанк ответов (без символов

ответ, ýьььпя

Правильный ответ: БББАА

в4
Найдите в приведённом ниже списке общественные слои, способствующие стабильности
современного общества. Запишиге цифры, под которыми они указаны,
1 ) интеллигенция

2) маргиналы

3) средний класс

4) иммиграrгы

5) мелlкие предприниматели

Ответ: !1зs

Правилlьный ответ: 135

"/

Вопрос 34
Верно

Балtлtов: 1,00 от
максимума '1 ,00

Вопрос 35
Верно

Баллов: 1,00 от
максимра 1,00



-----f

в5
прочитайге приведённый ниже текст, ка(дое предложение которого пронумеровано.
(1)ГРУппа Учёных во главе с А.Печчеи организовала так называемый Римский клуб _
МеЖqУнародную неправительственную организацию, цель которой - изучение проблем
СОВРеМеНного мира. (2)Обострение глобальных проблем свидетельствуег, по мнению
ряда специалистов, о кризисе современноЙ цивилизации. (3),Щругие же сч!гают, что
попытки разрешить глобальные проблемы укрепляет единство стран и народов. (4)в
работе Римского клуба принимают участие специалисты из разных стран,
Определите, какие положения текста носят

А) фактический характер

Б) характер оценочных сухqцений.

3апишиге под номером положения букву, обозначающую его характер. Получившуюся
в блlанк ответов.

Ответ: }АББА

Правttлlьный ответ: АББА

Закончигь обзор


